KULTURA 
(Domišljijski spis)

Nekoč, nekega večera je zajec Rigec prejel pomembno pismo. V pismu je namreč pisalo, da je povabljen na zabavo za kraljev rojstni dan. To bo zelo pomemben dogodek. Tja so povabljeni le kraljevi prijatelji, njegova družina in le pet izžrebanih živali iz celega živalskega kraljestva. 
Naslednji dan se je odpravil k prijateljici želvi Mojci. Povedal ji je veselo novico, da je bil izžreban. Mojca mu je povedala, da so izžrebali tudi njo. Rigec in Mojca sta se odločila, da bosta šla skupaj. Mojca je za vsak slučaj Rigca opozorila, naj se obnaša lepo in kulturno, drugače raje ne bi šla z njim. Ta ji je prisegel, da se bo obnašal primerno. 
Prišel je večer, ki so ga vsi povabljeni komaj dočakali. Vsi povabljeni so prišli v kraljev dvorec. Tudi Rigec in Mojca sta bila tam zgodnja, saj je Mojca tako zahtevala. Ko sta prišla, je želva lepo pozdravljala z besedama 'dober večer' in ostali so ji odzdravljali z istima dvema besedama. Ta čas, ko se je Mojca pozdravljala z ostalimi, si je Rigec vrtal po nosu. Ko je Mojca to opazila, ga je hitro opozorila in mu naročila, da naj si hitro umije roke. Ta jo je ubogal. Ko se je vrnil, je Mojca lepo s priborom jedla predjed. Rigec se ji je pridružil in z rokami z velike mize jemal sladice, se z njimi basal in še vmes, ko je žvečil, je govoril z odprtimi usti. Mojca je znorela in ga opozorila in nanj kričala, da jo je celo kralj slišal. Vsi so strmeli v njiju. Želva pa je šele zdaj opazila, da je na zabavo prišel celo v raztrganih oblačilih, ki so bila popackana od torte. Tudi za obleke ga je grdo oštela. Kralj je poklical stražarje, ti pa so Rigca in Mojco vrgli ven. 
Rigec je ugotovil, da je zamočil in da je vsega kriv on. To ga je prizadelo in se je Mojci iskreno opravičil. Mojco je tudi lepo prosil odpuščanja. Ta mu je oprostila in rekla, da se mora o kulturi še ogromno naučiti, toda nekaj pa že zna in to je zelo pohvalila, ta pa se ji je iz srca zahvalil. Tako sta ostala dobra prijatelja in nauk te zgodbe je, da je kultura pomemben del življenja, ki ga moramo upoštevati, kamor koli gremo. Po mojem mnenju bi Rigec moral malo pomisliti na bonton in oliko kot stil oblačenja, ne pa, da bi se oblekel kot za delo na kmetiji.  Po mojem mnenju ju kultura prav zato, da se ne bi drug drugemu gabili ali si med seboj zamerili, kot se je Rigec gabil  in zameril vsem, ko je jedel z odprtimi usti in si brskal po nosu.
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